

膝盖疼痛难忍 对症治疗是关键

“镇痛周”爱心义诊周六走进晨报

王先生的母亲年过六旬，7年多来，老太太膝盖一直酸痛，每逢阴冷天气疼痛就会加重，前几年发展到膝盖弯不过来，上下楼梯行动不便，只能一步一步慢慢挪。经检查，老太太患的是膝关节骨性关节炎，去了多家医院，疼痛症状仍难改善。据医生介绍，膝关节疼痛是一种常见的症状，许多中老年朋友都遇到过膝盖痛，开始疼痛轻微、活动不便，但多数人选择默默忍受，直到影响行走，但此阶段非常难治愈。本周为第16个“中国镇痛周”，为了进一步宣传疼痛相关知识，让更多的疼痛患者能够重视疼痛，科学就医，10月19日上午9点，晨报健康讲堂邀请专家在晨报大厦举办“关注全民健康科学消除疼痛”为主题的爱心义诊科普讲座活动。医生将为饱受疼痛疾病困扰尤其是患膝关节疾病的患者进行免费诊断，并针对每名患者的实际情况，提出具体的诊疗建议。

膝关节病容易被误诊 选对治疗方法是关键

膝关节病是常见病，也是多发病，尤其多发于老年人以及喜欢运动的人。

造成膝关节疼痛的原因很多，医生介绍，如老年人随着年龄的增长，双膝关节开始钙化、软骨增生，最终导致膝关节疼痛、变形，甚至出现关节腔内积液，患者常会自我感觉膝关节胀痛。还有一些患者曾经受过外伤，比如摔倒、扭伤、骨折导致关节损伤，日后形成创伤性关节炎。

医生表示，膝关节是人体的一个大关节，其结构复杂、发病原因很多，在治疗中一定要明确其发病原因和发病部位。临床中，医生经常接诊被误诊为风湿性关节炎的病人，经检查却是韧带损伤或滑囊炎，而风湿性关节炎与韧带损伤的发病原因完全不同。所以，当你膝关节痛时，千万要弄清是哪种病，然后才能对症治疗。

膝关节已经出现问题了，治疗上主要采用两种方法即手术治疗和非手术治疗。

手术治疗损伤大、风险大、费用高，而且一些年老多病的患者，还有体质较弱的患者也不适合。

专家义诊，找到正确方法

在治疗膝关节疾病方面，刀针疗法一直被广受赞誉。医

生介绍，刀针其实在古代就有了，现代人将老祖宗流传下来的针结合临床进行了改良，将中医国粹与现代治疗相结合产生了刀针疗法。它在治疗疼痛方面的奇效已经得到医学界的认可，如今各大综合医院纷纷引入刀针。就在前不久，从上海虹桥出发的G7371次列车上，5号车厢有乘客出现身体不适，情况紧急，正巧上海市一名刀针医生搭乘此次列车，通过刀针治疗，短短几分钟，便帮患者解除疼痛与不适，围观的乘客无不惊叹于传统中医的神奇。

专家表示，任何疼痛都是一个复杂的病例变化，黏连、挛缩、堵塞等问题都是软组织损伤后的主要病理现象，就是这些现象引起了疼痛，在治疗中采用刀针疗法把周围软组织病变解除后，疼痛就可消失，膝关节疾病也是同样。据介绍，刀针有点类似针灸，不同的是，刀针的末端是0.6-0.8毫米的扁平的刃，在治疗时如同针灸刺法，不切开皮肤、不流血，只是酸、胀感比较强烈，治疗一次几分钟。

如今，刀针疗法还可治疗久治难愈需要手术的各种软组织损伤，如颈椎病、腰椎骨质增

生症和椎间盘突出、腰肌劳损、偏头痛、肩周痛、网球肘、足跟痛、腱鞘炎各种肌腱韧带慢性损伤，以及由手术、外伤、骨伤、炎症和扭挫伤等引起的经久不愈的局部麻木疼痛等。

刀针虽然神奇，但要求医生必须具备丰富的经验和精准技巧，术前要对解剖知识和病理知识以及患者的病情有足够的了解，“差之毫厘，失之千里”。10月19日，鲁中晨报将邀请资深刀针专家走进晨报，为广大疼痛患者分享“关注全民健康 科学消除疼痛”专题讲座，让更多人了解膝关节疾病等各类疼痛疾病，主动治疗，不再怕痛，无需忍痛。同时，现场还将开展义诊活动，活动现场举办有奖知识问答，报名就送新鲜小米。学知识还能赢大奖，千万别错过机会哦。

报名热线：2270771、13864438936
讲堂地址：晨报大厦附楼一楼会议室
公交线路：125路、251路、185路、35路、51路西线、58路到硅苑科技下车
102路、156路、159路、162路、185路到火炬公园下车

淄博进一步完善转供电环节价格政策 转供电单位除损耗外不得额外加收费用

记者 王丽
通讯员 杨岩 报道

晨报淄博10月15日讯 今天，记者从淄博市发改委获悉，山东省发展改革委近日印发了《关于完善转供电环节电价政策的通知》，自2019年11月1日起试行，有效期至2021年10月31日，进一步规范转供电环节加价行为，减轻电力用户电费负担。

《通知》明确了转供电单位应按非直抄用户电表类型选择电费收取方式。峰谷分时电表用户，转供电单位总表执行峰谷分时电价政策，且非直抄用户安装峰谷分时电表的，转供电单位要按照山东省规定的相应电压等级峰谷分时销售电价标准，向非直抄用户收取电费；其他用户，转供电单位对上述峰谷分时电表以外的其他非直抄用户，除损耗费用外，不得随电费加收其他任何费用，非直抄用户当月到户电价=转供电单位与电网企业当月结算平均电价/(1-损耗率)。损耗率最高不得超过12%。转供电单位实际损耗率高于12%的，应通过加强管理、改造供用电设施设备等方式予以降低。

记者了解到，《通知》中提到的“非直抄用户”是指：相关电力设备由物业公司或产权单位（非电网企业，下同）管理，并代收电费缴至电网企业，电网企业无法做到销售到户、抄表到户、服务到户、收费到户的终端工商业用户。

骨折病人住5楼 消防员抬起轮椅送到家

记者 任灵芝
见习记者 赵颖慧
通讯员 孟升 报道

晨报淄博10月15日讯 一名男子大腿骨折在医院做完手术回家，可是他所住的居民楼没有电梯，身体虚弱的他根本无法爬上5楼，而身边只有一名家人也无法将他抬上楼。无奈之下，这名居民求助消防员。记者了解到，消防员赶到后，为了避免男子再次受伤，直接抬起了轮椅，将男子送回了家中。

10月14日下午，淄博市消防支队雪宫中队接到求助电话，在临淄区稷下南生活区36



消防员小心翼翼地将男子抬到5楼送至家中。
视频截图

号楼有一骨折病人需救助，雪宫中队立即派出7名消防员赶赴现场。据介绍，一名50多岁

的男子大腿骨折后在医院做了手术，10月14日下午出院回家。由于男子所在的小区属

于老旧小区，居民楼没有安装电梯，而男子家在5楼，身体虚弱的男子根本不可能自己爬上5楼，此时，他的身边只有一名家人陪伴，回家成了难题。

消防员到场后发现，男子身体比较虚弱，要攀登老旧小区狭窄的楼梯，靠一个消防员背着或抱着都有困难，并且有再次受伤的可能。他们决定，将男子和轮椅一起抬上楼。在这个过程中，消防员只能侧身抬起轮椅，一步一步慢慢配合着上楼。经过10余分钟的努力，他们将男子送到位于5楼的家中。

减资公告

经山东白杨河热力股份有限公司股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币3500.57万元减少至325.06万元，请债权人自见报45日内向公司提出债权债务或提供相应担保要求。特此公告。

山东白杨河热力股份有限公司
2019年10月15日

抱侥幸心理驾报废车招摇过市

交警利用科技手段精准定位轻松查获

记者 贾亮
通讯员 毕蕾 报道

晨报淄博10月15日讯 有个别司机抱有侥幸心理，开着报废车上路行驶，心想只要不被交警查到就没问题，殊不知，交警利用科技手段就能让报废车无处遁形。10月14日，

周村交警查获一起驾驶报废车的严重违法行为。

当日上午，周村交警大队二中队发现一辆车牌号为鲁C4***2的车辆，经查询该车已达到报废标准，按照规定已经不允许上路行驶，却仍在城区内行驶，存在着交通安全

隐患。

周村交警大队二中队立刻对其进行研判，通过视频跟踪，分析驾驶人信息等科技手段，跨区域作战，精准锁定了停车位置，成功将停在邹平市临池卫生院的鲁C4***2号报废车查获。

经询问，驾驶人很清楚自己的车已经达到报废标准，可仍心存侥幸驾驶报废车违法上路行驶，以为不会“那么巧”就被查着，没想到被执勤民警查个正着。目前，该车辆已经被依法扣留。

建筑垃圾撒路面 顶格罚款两万元

记者 伊巍
见习记者 于学铃
通讯员 张营 报道

晨报淄博10月15日讯 近日，记者从张店区综合行政执法局获悉，张店区一家房产公司8月20日在和平路一处建

筑工地运送建筑垃圾时，遗撒污染路面。执法人员经过核实，给予当事人责令限期清理，并顶格罚款两万元的行政处罚。

据了解，8月20日，张店区综合行政执法局执法人员在

和平路南辉盛鑫苑小区附近巡查时发现，一家房地产公司在运输该工地建筑垃圾时，有遗撒垃圾污染路面的行为，遂责令其前来接受处理。8月26日，该房产公司当事人委托代理人前来做了调查笔录，并提

供了相关证件及复印材料。经核实，该房产公司涉嫌违反《城市建筑垃圾管理规定》，张店区综合行政执法局根据《城市建筑垃圾管理规定》第二十三条予以立案并处罚款两万元。

开业两周年大回报 静脉曲张 脉管炎

凡有5年以上病史、45岁以上患者可到店领用下肢冷敷器具一套价值198元。

数量有限 先到先得

预约电话：2180080

体验地址：淄博市张店区柳泉路53号国际馨居一楼迈净堂(原侨联医院南邻)